

AI数字人上线 直播销售农产品

青岛推出43项活动欢庆中国农民丰收节

早报9月2日讯 今年9月22日将迎来第七个中国农民丰收节。日前,我市市委农村工作领导小组办公室印发《关于做好青岛市2024年中国农民丰收节有关工作的通知》,庆祝活动秉承“庆丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,以“深化‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题,聚焦农民关心、农业需要、农村需求,重点围绕凝聚乡村全面振兴力量、助力粮食和重要农产品生产、促进农耕文化和现代文明融合、活跃市场拉动城乡消费等4个关键领域,全市将组织开展43项丰富多彩的群众性活动,宣传推广“千万工程”经验,全面展示青岛“三农”领域发生的巨大变化,弘扬中华优秀农耕文化,激发农民群众投身乡村振兴的积极性主动性,确保粮食和重要农产品稳定安全供给,助力推进乡村全面振兴。

50家“青岛农品”将参展

今年庆祝中国农民丰收节活动坚持政府引导、农民主体、社会参与办节机制,贴近农业生产、农村生活、乡风民俗,秉承“节俭、创新、热烈、务实”原则,突出农业主线、农村主场、农民主体,根据自然条件、经济状况、乡村民俗等实际情况,分节庆展会、赛事论坛、科普观摩三个板块,依托公益性扶持、市场化运作、群众性参与等形式,自9月10日至10月10日,全市组织开展43项重点活动。

今年的农民丰收节由市农民丰收节组织指导委员会成员单位和各区、市结合实际自主开展庆祝活动,通过公益性扶持、市场化运作和群众性参与等方式,全面展现我市农业丰收的繁荣景象。其

中市级层面将组织2024年中国农民丰收节暨“青岛农品”产销对接活动,届时将有50家“青岛农品”农产品品牌主体参展,集中展示和推介销售青岛优质农产品。

首次尝试AI数字人直播带货

此次农民丰收节庆祝活动注重线上与线下、乡村与城市、产业与文化相结合,强化农业、惠及农民、丰富农村,引导社会各界共庆共祝共享丰收节日,营造浓厚节日氛围。开展群众庆祝丰收联欢活动,举办农业农村适用技术装备成果推广以及农业非物质文化展演等活动,宣传展示青岛“三农”新变化、新成就。优化配置资源要素,推广优质品种、先进装备和适用技术,开展送政策、

送科技、送信息下乡活动,组织“粮王”“果王”“菜王”等趣味比赛,发布惠农助农政策举措。

弘扬文明乡风民风,举办一系列具有浓厚“农”味、“节”味的公益性展览、讲座和科普活动,鼓励农民群众自发开展“村BA”篮球赛、唱村歌、跳广场舞等丰富多彩的文化活动,展示新时代农民的精神风貌。坚持带农富民增效,开展“菜篮子”产品消费促进行动,特别是推动大豆、豆制品、牛奶和乳制品等产品的消费,通过一系列精心策划的金秋消费季活动,旨在激发市场活力。推动线上平台设立丰收频道和丰收专馆,首次探索开展AI数字人7×24小时直播带货活动,利用互联网的力量拓宽销售范围,提高农产品的市场竞争力。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 逢海伟 冯志)

13万名失能失智人员享受长护险

青岛医保长护险让参保人无忧更安心

早报9月2日讯 为更好地解决失能老年人护理问题,青岛市医保局2012年在全国率先开展长期护理保险(以下简称“长护险”)制度探索,2016年被确定为国家首批长护险试点城市之一。多年来,青岛市从群众急难愁盼中找准改革发力点,持续长护险试点工作走深走实。尤其是2023年以来,青岛市着力推进长护险提质增效,为推动长护险高质量发展发挥重要作用。自2012年以来,青岛市护理保险制度已覆盖全市933万城乡参保人,累计支出护理保险资金53亿元,培育了935家定点护理机构,为全市13万名失能失智人员购买了照护服务。

长护险为因年老、疾病、伤残等原因导致生活不能自理的重度失能失智人员,提供基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理和功能维护服务,切实减轻他们及其家庭因此而产

生的沉重经济负担和照护负担。

以家住即墨区同济街道的一个普通百姓家庭为例,该家庭有一个90岁高龄的老人,2022年年底,老人突患大面积脑梗塞住院急救,经治疗病情未见好转,医嘱回家静养。出院时,老人基本处于植物人状态,身上插着尿管、胃管等各种管道。看着这些管道,没有医学常识的家属完全不知该如何护理,而且老人24小时不能离人,还要按时翻身、不定时地吸痰等,子女们只能轮流请假照顾。老人这一病,给整个家庭的生活、工作等都带来巨大压力和负担。

面对这种困境,老人子女们咨询即墨区医保局,寻求医保政策的帮助。即墨区医保局工作人员了解情况后,第一时间为老人启动失能失智等级评估,并安排就近的新兴二社区卫生服务站工作人员上

门为老人进行医护服务。完成老人失能失智等级评估后,医护人员定期为老人上门诊治、送药;护理员每周上门服务3至4次,给老人翻身按摩,做肢体被动训练,给老人洗头、洗澡、理发,还为老人子女详细讲解一些平日护理中的专业知识,并提供指导帮助。因为有了医护人员的精心照料,长年卧床的老人没有因管道护理不当而引发感染,肌肉没发生明显萎缩,身上也从没长过褥疮。并且在享受护理保险待遇后,老人每月自负还不到300元。

记者从青岛市医保局了解到,下一步,青岛市将在长护险标准化、精细化管理上持续发力,进一步强化定点护理机构协议管理,加大照护人员专业培训力度,重点在提高照护服务质量上下功夫,不断提升岛城失能失智人员获得感、幸福感。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

聚力实施“蓝色药库”开发计划

我市出台工作方案 助力海洋生物医药产业升级

早报9月2日讯 为深入落实经略海洋国家战略,充分发挥海洋资源优势,助力我市海洋生物医药产业高质量发展,8月30日,中共青岛市委科技委员会正式印发《实施“蓝色药库”开发计划 建设青岛海洋生物医药产业体系工作方案》(以下简称“《工作方案》”)。《工作方案》聚焦海洋创新药物研发进度环节,靶向发力、精准施策,引导集聚产业链、创新链上中下游力量,将有效助力我市海洋生物医药产业升级。

《工作方案》包括总体要求、体系架构、运行模式、重点任务、成果转化、资金保障六部分内容。构建“1+4”海洋生物医药产业体系架构:“1”即依托中国海洋大

学、青岛海洋生物医药研究院等高校院所,高水平搭建并高效运行以“蓝色药库”为核心任务的科研服务平台和成果转化平台,率先实现海洋生物医药研发创新和成果转化。“4”即用好以产研联合为主体、以医药融合为支撑、以行业专家为保障、以全域要素为基础的4个抓手。

建立覆盖海洋生物医药产业“上游发现—中试开发—产业转化”全链条、全流程的“1+1+N”运行模式:即发挥海洋生物医药研究院在“蓝色药库”建设运作中的核心引领作用+发挥海洋生物医药研究院有限公司(或国有平台公司)的产业转化和投资引擎作用+系统赋能产业端公司,实施

研发平台搭建、支持科技成果转化、加强人才引育、打造专业园区等重点任务,按照早期研发、临床前、临床试验、产业化四个阶段梯次投放资源,将进一步完善我市海洋生物医药产业体系,协同推动“蓝色药库”重大成果聚集开发和批量产出。

计划到2026年,引进和培育高端人才20人以上,布局10至15个海洋候选新药系统临床前开发,获得5个以上创新药物临床批件,新增一批高端生物功能制品生产批件并实现产业化,以高质量成果产出助推海洋生物医药产业高质量发展,推动我市成为具有国际竞争力的海洋生物医药产业集群和创新高地。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

检测年审“一站办”

早报9月2日讯 近年来,青岛市交通运输局依托机动车检测机构,整合服务资源、转变服务方式、优化服务供给,大力推进道路运输便民服务站建设,在省内率先打破属地管辖限制,实现全市20余万营运车辆检测、年审、技术等级评定等业务的“就近办”“一站办”,截至目前,已建立道路运输便民服务站60家,居省内首位,便民服务水平和办事效率进一步提升。

今年以来,我市共新增便民服务站10家,同比增长20%。同时,深度沟通已设立的便民服务站,全面了解业务开展情况,查找运营中存在的难题,用心用情推进道路运输便民服务提质增效。

“现在办理年审相关业务,工作人员会全程帮办代办,有问题及时电话沟通解决,真是太方便了。”近期,市民李先生对道路运输便民服务站的工作效率称赞不已,“以前车辆需要先到检测站上线审车,再到审批服务大厅窗口提交审验材料完成年审签章,路上行车难、到了停车难,窗口排队也难,这次检测完车辆就能走,真是太省心了。”李先生说道。(观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 通讯员 管淑萍 刘丽)

品物科技获殊荣

早报9月2日讯 9月1日,由青岛市企业联合会召开的政企恳谈会在青岛国际会议中心举行。会上发布了2023年度青岛年度经济成就,包括2023年度青岛经济事件、榜样企业、经济人物、经济新锐人物和企业高质量发展典型案例。

被称为“青岛经济界奥斯卡”的青岛年度经济成就宣传发布活动已连续举办14届,通过事件、企业、人物、案例多条主线全方位呈现青岛市年度经济亮点,众多优秀企业、优秀企业家通过这一活动脱颖而出。其中,青岛品物科技有限公司申报的《全球优鲜——打造科技链接的产业生态》获评“2023年度青岛企业高质量发展典型案例”。

青岛品物科技有限公司一直致力于推动跨境电商冷链行业的数字化转型和智能化升级,通过引入前沿科技手段,深度融入业务场景,加速产融协同创效,为数字经济与实体经济共荣提速。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)